

# 流浪汉砸灯 小学生报警

## 东工商河景观灯由于多处破坏被暂时关停



东工商河桥上被破坏的景观灯。 见习记者王兴飞 摄

本报96706热线消息(见习记者王兴飞 实习生 闫赞)“谁来阻止这位叔叔,让他不要再破坏景观灯了?”1月28日上午,13岁的六年级学生小潘在东工商河路上看到一位男子猛砸河边景观灯时,大声地向路人求助。见路人劝阻未果,小潘果断报了警。

28日上午10点10分左右,住在金凤苑南区的小潘和妈妈一起去市场买菜,途经天桥区国税局门前时,小潘看到,一位40岁左右的男子正在河道东侧的绿地上破坏河道景观灯,看到这一幕,小潘果断地上前阻止。“叔叔,能不能不破坏景观灯?”小潘很有礼貌地对男子说,没想到

男子却恶语相向。“我当时就对着我吼,让我走远点,说我多管闲事。”小潘气不过,转头向妈妈和路过的市民求助,希望有人能阻止男子继续破坏景观灯。

“妈妈和路过的两位大伯都过去劝阻了,可没有用。”小潘告诉记者,在妈妈的支持下,他果断地拨打了报警电话。

上午11点20分,记者赶到事发现场。目击者张先生告诉记者,破坏景观灯的中年男子是一个经常在附近出没的流浪汉。“平时就骂骂咧咧地行走在路上,可能精神有些问题。”张先生告诉记者,民警赶到时,流浪汉已经从河边的绿化带爬到了

路面上,随后民警对其进行了劝导和警告。

沿东工商河路走了两三百米,记者发现,仅东工商河东侧就有三十多个景观灯被破坏,缺损的景观灯处还有不少电线头裸露着。

天桥区建设委员会河道科科长韩纪政告诉记者,工商河两岸灯带长12.4公里,每年维修破损景观灯都要花费不少钱。“大都是人为破坏,破坏者有醉酒市民也有拾荒者。”“除了维修花费大,景观灯破坏后给市民也带来很大危险。”韩纪政告诉记者,为了避免破损的景观灯线路漏电伤到市民,工商河灯带已经被暂时关停。

## 险!润滑油厂失火了 幸!仓库货物并不多

本报96706热线消息(见习记者 王兴飞)“附近一家润滑油厂着火啦!火势大得吓人!”1月27日晚上7点50分左右,住在蓝翔路附近的市民郭先生打来电话称,他家附近的一家润滑油厂着火了,他和很多附近居民都很恐慌。

“晚上刚吃过饭,去厨房清洗餐具的时候发现窗外外面红光满天,透过窗户一看,原来是附近的一家润滑油厂着火了。”郭先生告诉记者,失火的现场离他家差不多有400多米,听说油厂着火,家里人都吓了一跳。

郭先生告诉记者,虽然和着火地点隔着几百米远,但由于着火的是油厂,他和家人都很害怕。“着火的地方看起来像存放润滑油的仓库,如果里面的润滑油被火引爆那就危险了。”郭先生说。

“火是晚上7点30分前后着的,接到油厂失火的报警后,市消防支队立即调派了7个消防中队,16辆消防车,100多名消防官兵紧急前往救

援。”济南市消防支队的一位工作人员告诉记者,接警后不到6分钟,救援的消防车就陆续赶到了现场,并在第一时间投入到了灭火战斗中。

“着火的是一栋钢结构仓库,大概有五六百平方米。”现场一位目击者告诉记者,由于钢结构仓库墙壁都是夹心泡沫板,火苗着起来不久火势就很吓人了,附近的羽绒服厂等几家公司的运输车都忙着向外转移货物。“消防队员赶到后,差不多一个多小时的时间,火势基本得到了控制,也没有人员伤亡。”目击者称。

“仓库里面东西不多,大部分是一些纸箱类杂物,成品货物并不多。”公司负责人魏经理告诉记者,前几天仓库里的货物大都运销到各地了,失火时仓库里并没有堆放多少润滑油,火灾给公司造成的损失并不大。

“可能是仓库电线短路引发的火灾。”公司负责人魏经理告诉记者,目前失火原因仍在调查中。

## 报警两个小时后 钱包失而复得

本报96706热线消息(见习记者 朱洪雷)1月27日晚,刘先生在洪楼大润发附近丢了钱包,之后,刘先生多方找寻,没有找到钱包。晚上8点多,刘先生报警两个小时后,民警打来电话告知刘先生,钱包找到了。

28日下午,记者在济南市公安局民生警务平台浏览群众心声,发现了刘先生的短信对民警表示满意。

刘先生说,27日晚上6点多,他发现钱包不见了,里面装着身份证、农行卡、储蓄卡、招行信用卡、平安银行信用卡等,还有100元现金。发现钱包丢失之后,刚开始还以为不小心丢在家里了,结果回家也没有找到,之后刘先生又到超市去看监控,还是没有发现,超市工作人员也称没有人捡到钱包。

晚上8点多,无奈之下的刘先生拨打了110报警电话,希望警方能够帮助找回钱包。晚上10点多,刘先生接到了民警的电话,民警告知刘先生,他的钱包被人捡到后送到了派出所,需要刘先生自己去领取。

刘先生告诉记者,当时丢失钱包后,他已经把银行卡挂失了,对于报警能否找到钱包,他自己也没有抱太大希望。但是出乎意料的是,仅仅过了两个小时,丢失的钱包就被民警找回来了。

记者联系到了帮刘先生找回钱包的洪家楼派出所,值班民警表示,帮刘先生找到钱包的民警因为值夜班,正在家休息,没办法联系到,对帮刘先生找回钱包的事情,民警表示他们只是做了应该做的。

## 轻信“同学”被抓,七旬翁被骗三万多 亏发现及时,民警帮助辗转千里追回现金

本报记者 尉伟 实习生 于杰群



“大学同学”的一个电话,年逾七旬的范大爷赶紧将三万元积蓄汇了过去。发现被骗后,老人报警。历下公安千佛山派出所民警历时五个月最终帮老人将三万元追回。

### 接到“同学”求助,老人汇走三万现金

事情还得回溯到2012年8月22日。

下午5点,范大爷突然接到大学同学老孙的电话。

“老孙是范大爷的大学同学。”历下公安千佛山派出所民警王兆林说,平时,范大爷和老孙联系不多。

电话中,老孙告诉范大爷过几天要来济南玩,老同学正好聚一聚。谁想,第二天上午,范大爷又接到了

老孙的电话。这次,电话那头的老孙语气焦急且略带哀求:在青岛嫖娼被抓,急需三万罚金……

同学有难,岂能不帮。23日下午,范大爷赶紧带着三万元的积蓄来到千佛山路一家建设银行。

“大爷,您联系好了吗?别上当了!”建行工作人员好心提醒,可老人却不这么认为,“没事,错不了,是我同学。”

汇完款回家路上,范大爷心想,

还是跟同学再联系一下吧。于是,拨打了同学的手机,而在此之前,同学老孙与自己联系时,打的都是家里的固定电话。

这一通话不要紧,范大爷从头凉到了脚。电话中,同学告诉他,自己在天津,更别说嫖娼被抓处罚金的事情了。遇到骗子了,老人恍然大悟。一边让女儿帮着去银行挂失,一边拨打了110报警求助。

### 老人发现被骗,警方及时冻结汇款

“多亏发现及时,他汇去的三万元钱还没被取走。”民警王兆林说,得知老人被骗后,建行工作人员迅速采取了措施,确保其汇款暂时无法被支取,“前后也就十分钟的事情”。

“通过查询,我们发现汇款账户的开户行在广东湛江。”与此同时,

历下警方通过广东公安机关要求涉案银行冻结此三万元汇款。

“开户行在广东湛江,开户人却远在浙江温岭。”王兆林告诉记者,此类电信诈骗,骗子都不会用自己的身份,而是以别人的名义开户。

为联系开户人郑某,历下警方也是费尽周折。直到9月底,民警王

兆林才与回家的郑某取得了联系。

果然,郑某向民警表示,自己根本不认识范大爷,更别说打电话和老人联系了。郑某回忆,自己曾去过广东打工,身份证在广东的时候丢失过。

“估计嫌犯就是用郑某丢失的身份证,在湛江开户,办理的银行卡,然后以此来行骗。”民警王兆林分析。

### 湛江找到开户人,民警助其追回现金

“上广东干吗?我挺忙的,没时间。”若想将范大爷汇出的三万元钱取出,一般需要开户人持证到开户行办理挂失、退号。可一听这么麻烦,远在浙江的郑某不愿意配合。

经过民警王兆林做工作,广州湛江的开户行工作人员表示,郑某只需持证到温岭当地的分支行办理也行。

“结果再联系郑某时,他的手机停机了。”民警王兆林说,直到12月

底,民警才再次与郑某取得了联系。2013年1月初,民警王兆林和范大爷的家人一同奔赴千里之外的浙江温岭,找到了郑某。

在广东警方、历下警方的配合下,范大爷的女儿终于拿回了老人被骗的三万元钱,前后忙活了近五个月的历下民警心中的石头也落了地。

“电信诈骗中,老年受害者占了不少。”千佛山派出所民警介绍,目

前,电信诈骗多是跨省跨境,甚至跨国作案。无论调查取证还是抓捕嫌犯,都有不小的难度。

民警提醒市民,随着春节临近,类似的诈骗短信也多了起来,“一方面,市民不要轻易将自己或家人的身份、通讯信息等家庭、个人资料泄露给他人。此外,市民一旦接到这种信息,一定要对电话、短信中的内容多方核实,认真分析识别真伪”。

## 六旬老人公交车获救 痊愈后携全家致谢

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯)一个多月前,60多岁的蓝先生突发心脏病倒在9路公交车上,当时公交驾驶员赵红路及时把老人送到医院,老人脱离了危险。28日上午,痊愈的老人携全家来到9路公交车队,感谢驾驶员的救命之恩。

2012年12月12日下午4点左右,9路车在腊山路等红绿灯时,60多岁的市民蓝先生突发心脏病,从座位上栽倒在了车厢里,不知所措的乘客一片恐慌,有人要伸手把老人扶起来。“先不要动!”公交驾驶员赵红路喊道,学过急救知识的他知道,这种状况下病人不能随便扶

起来,否则会有生命危险。

赵红路和热心乘客一起挪动老人,让老人平躺在地板上,并迅速拨打了车队电话,在征得车上乘客的同意后,驾驶员第一时间将病人送到济南106医院。老人得到及时救治,暂时脱离危险后,赵红路才离开了医院。

据了解,老人发病一个多月以来,辗转济南106医院、市立五院和省立医院,终于在前几天痊愈。痊愈后老人向家属下达“命令”,必须到9路车队向驾驶员赵红路致谢。于是,2013年1月28日上午10点半,蓝先生一家七口来到车队,将锦旗送到了赵红路手里。